
Daab 
 oVN 
  luKs1  26.05.1661    Br v Konrad Daab 

 

 Anna Margretha 
  luKs1  28.01.1668           sT v Philipp Müller 

      (ES)  Michel Spern 
 

  luKs1  20.08.1669               vh m Michael Spern 

   Spern   M v Johann Burkhard () 
 

  luKs1  25.08.1669       vh m Michael Spern   

   Spern   M v Johann Burkhard (+) 
 

  luKs1  28.08.1670   vh m Michel Spern 

   Spern   M v Hans Christoffel () 
 

  GbKsII  23.01.1675   T v Conradt Daab u. Efr Anna Heintz 

   Anna Margret   sT v Philipp Müller 

      Ihre Mutter vermacht ihr einen Weinberg sowie ihren Kindern die 

Hälfte ihrer Kleidung  

 

 Anna Maria  
  luKs1  26.05.1661   (JGE)   von Ungstein 

      T v  Konrad Daab u. Efr 
 

  luKs1  16.02.1668    T v Konrad Daab 

       ledig 

      TP v Justus Thomas Meyer 
  

  luKs1  02.02.1669           T v Konrad Daab 

       (ES)  Hans Georg Antoni 
 

  luKs1  23.01.1670   vh m Hans Georg Anthoni 

   Anthoni    M v Johann Martin () 
 

  luKs1  21.07.1672   vh m Hans Georg Anthoni 

   Anthoni   M v Anna Apollonia ()  
 

  luKs1  14.08.1672     vh m Hans Georg Anthoni   

   Anthoni   M v Anna Apollonia (+)  
  

  luKs1  05.10.1673   vh m Hans Georg Anthoni 

   Maria Anthoni   M v Johann Georg () 
 

  GbKsII  23.01.1675   T v Conradt Daab u. Efr Anna Heintz 

      vh m Hanß Georg Anthoni  

      Sie hat sich gegen ihre Mutter sehr hart und nicht kindlich erwiesen 

und ihr nicht die geringste Guttat erzeigt. Sie hatte bereits von ihrer 

Mutter einen Weinberg erhalten. Ihre Mutter vermacht ihr nichts. 
 

  luKs1  23.09.1677     vh m Hans Georg Anthoni     

   Anthoni  M v Hans Martin (+) 
 

  luKs1  14.10.1677                     vh m Hans Georg Anthoni 

    Anthoni   M v Johann Philipp () 
 

  luKs1  10.09.1680   vh m Hans Georg Antoni     

   Antoni   M v Johann Joachim () 
  

  luKs1  21.09.1681    vh m Hans Georg Anthoni 

   Anthoni   TP v Johann Martin Schwartz  
  

  luKs1  06.02.1684  st.n.   vh m Hans Georg Anthoni    

   Anthoni    M v Johann Laurentius () 
  



  luKs1  10.08.1687 st. n.   vh m Hans Georg Anthoni   

   Anthoni   M v Johann Philipp () 
 

  luKs1  21.08.1690 st.n.         vh m Hans Georg Anthoni  

   Anthoni   M v Johann Joachim (+) 
 

  luKs1  10.09.1690 st.n.  vh m Hans Georg Anthoni 

   Anthoni (ES)  sie ist krank und hat privatim kommuniziert 
 

  luKs1  14.01.1715 *  Wwe v Hans Georg Andoni 

     16.01.1715     67 Jahre alt 
   Andoni 

 

 Anna Maria 
  luKs1  17.06.1696 st.n.    ledige Jungfer aus Kallstadt 

      TP v Anna Maria Meyer 
 

  luKs1  21.04.1699 st.v.    ledige Person aus Kallstadt 

   Dab   TP v Anna Maria Berckel 

 

 Hans 
  luKs1  26.05.1661   (JGE)  S v oVN Daab 

      Nf v  Konrad Daab 

 

 Hans Lorenz 
  luKs1  10.10.1666  (HH)  S v Konrad Daab u. Efr Anna 

 

 Johann Friedrich 
  luKs1  18.05.1662   S v Konrad Taub 

   Taub   (JGE)  Anna Margaretha Möckel 

 

 Johann Paul 
  luKs1  08.09.1657     (JGE)              S v Konrad Daab u. Efr Anna 

       TP: Johannes Spahl 

       Johann Paul Kann 

       Helena Sandthöfer 
 

  luKs1  11.10.1666  (HH)  S v Konrad Daab u. Efr Anna 
   Hans Paul 

 

 Konrad 

  luKs1            1657       vh m Anna 

   Dab    V v Margaretha Magdalena ()  
 

  luKs1  08.09.1657        Gemeindsmann allhier 

      vh m Anna 

       V v Johann Paul () 
  

  luKs1  19.04.1658 +  Gemeindsmann allhier 

     (JGE)   
 

  luKs1  06.11.1660                   vh m Anna () 

       bereits verstorben 
 

  luKs1  26.05.1661   Br v oVN Daab 

      Ok v Hans Daab () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  26.05.1661   vh m Anna 

      V v Anna Maria () 



      bereits verstorben 
 

  
  luKs1  18.05.1662   gewesener hiesiger Gemeinsmann 

   Taub   V v Johann Friedrich () 
 

  GbKsII  10.01.1665    selig 

   Conrad  vh m Anna Heintz 
 

  luKs1  10.10.1666   vh m Anna 

      V v Hans Lorenz () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  11.10.1666    vh m Anna 

      V v Hans Paul () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  16.02.1668    V v Anna Maria 

      bereits verstorben 
  

  luKs1  02.02.1669           gewesener hiesiger Bürger und Feldmeßer 

       V v Anna Maria () 

       bereits verstorben 
 

  GbKsII  23.01.1675   vh m Anna Heintz 

   Conradt    V v Anna Margretha Daab 

      V v Anna Maria Daab 

      bereits verstorben 

      Mit ihm zusammen hatte Anna Heintz die Behausung erworben. 

 

 Margaretha Magdalena 

  luKs1            1657   (JGE)    T v Konrad Dab u. Efr Anna 
   Dab   

 

Dab    s.u. Daab 

 

Dackenheimer 
 Veiox 
  ZASP 07.04.1545    Flurnachbar von Jacob Feßinger im Westerntal 

 

Dahlheim 
 Johann Balthasar 
  luKs1  09.08.1690 st.n. +       von Dürkheim 

      S v Maria Jacobe Rothleder verw. Dahlheim 

      an der Hauptschwachheit auf Hartenburg gestorben, 

   10.08.1690   (ES)  zu Dürkheim begraben 

       Die Leichen-Sermon hielt Pfarrer Saur zu Hartenburg  

 

 Johann Georg  
  luKs1  23.11.1660    von Dürkheim 

   Dahlman   TP v Johann Christoph Butz     
  

  luKs1  04.02.1672                    Bürger zu Dürkheim  

   Hans Georg   TP v Hans Jakob Butz     
 

 Maria Jacobe 
  luKs1  09.08.1690 st.n. +       von Dürkheim 



   Rothleder   vh m Hans Georg Rothleder 

      an der Hauptschwachheit auf Hartenburg gestorben, 

   10.08.1690   (ES)  zu Dürkheim begraben 
 

  luKs1  09.08.1690 st.n.         von Dürkheim 

      Wwe v oVN Dahlheim 

      vh m Hans Georg Rothleder   

      M v Johann Balthasar (+) 

 

 Philipp Adolph 

  INKb  24.06.1646   Dürkheiim  Anna Christina Süss 
 

  INKb  16.08.1659   Dürkheiim  Margretha Bischoff 
 

  INKb  02.07.1667   Dürkheiim  Johannetta Nicolai 
 

  INKb  28.01.1668   Dürkheiim  Maria Elisabeth Metzler 
 

  luKs1  29.10.1674    Meister 

      Bürger und des Gerichts zu Dürkheim      

      TP v Johann Philipp Saur 
 

  INKb  27.04.1675   Dürkheiim  Anna Ursula Hoffmann 

 

Daißmann 
 Johann Adam 
  luKs1  22.02.1672     vh m Elisabeth Fritz (+)  

       bereits verstorben  

 

Dahlmann  s.u. Dahlheim 

 

von Dalberg 
 oVN 
  GbKsII 25.04.1609    Junker  

   Dalberger  Hanß Reütter zu Kallstadt klagt gegen Bast Braitwiesener zu 

Leistadt wegen 2 Viertel ausständiger Weingülte, die dem Junker 

Dalberger geliefert werden sollen. 

 

 Friedrich 
  GBKsI 30.04.1549                ernvester Junker 

     an statt und von wegen seienr hat Hans Bentz die Witwe von Caps 

Hans wegen eines jährlichen Bodenzinses von 2 f. Wein verklagt;  

dieweil die Beklagte des Zinses geständig, so soll doch der Kläger 

mit Brief und Siegel von Forcht zu Forcht dartun, daß ihm Recht 

genug 
 

  GBKsI 25.04.1553     edler und ehrnvester Junker  

  Fridrich von Dalberg  In der Klage, die sein Keller gegen Hans Baur wegen 2 Morgen 

Acker führt, hat sich Hans Baur zu recht erboten vor der Stange. 

Das soll ihm der Keller zulassen. 
 

  GBKsI 25.04.1553      ehrnfester Junker 

  Fridrich von Dalberck  Hans Baur heischt seinen Rechten Tag, um gegen ihn Antwort zu 

geben. 
 

  GBKsI 16.05.1553      Hans Baur läßt sich mit freiem Urteil gegen ihn weisen: Da er, 

  Fridrich von Dalberck   der Junker, ausgeblieben ist, soll er den Tagkosten erlegen. 
 

  GBKsI 30.01.1554      In der Klage des Bernhart Schneider gegen Hans Baur wegen 



  Fridrich von Dalberck   eines Gewaltbriefs weist der Richter zu recht: weil Bernhart 

Schneider ein Einwohner hie hinter dem Richterstab ist und eine 

Vollmacht von seinem Junker Fridrich von Dalberck gebracht hat, 

so wird diese Vollmacht als wirksam angesehen. 

 

Damm 
 Anna Ursula 
  luKs1  17.01.1685 st.n.                 aus Seckenheim 

      T v Hans Damm 

      (ES)  Hans Schott 
 

  luKs1  21.12.1685 st.n.   vh m Hans Schott 

   Schott     TP v Johann Georg () 

 

 Hans 
  GbKsII  25.12.1630  Gerichtsschöffe zu Ungstein 

   Hanß Dam  Vor ihm als Zeuge errichtet Nickel Hoffman ein Testament. 
 

  GbKsII  29.03.1631  Gerichtsschöffe zu Ungstein 

   Hanß  Vor ihm als Zeuge errichtet Wendel Kleen ein Testament. 

 

 Hans 

  luKs1  17.01.1685                   jetziger Untersasse zu Seckenheim 

      V v Anna Ursula () 

 

 Maria Juliana 
  luKs1  07.02.1734    vh m: Friedrich Ludwig von Reineck 

      TP v Johannetta Friderica Louisa Creutzer 

 

Daniel 
 Anna 
  luKs1  12.02.1668            vh m Hans Wilhelm Daniel    

        M v Johannes Laurentius () 
 

  luKs1  14.08.1670            vh m Wilhelm Daniel    

        M v Maria Katharina () 
 

  luKs1  20.07.1673            vh m Hans Wilhelm Daniel   

        M v Johann Michael () 

 

 Hans Wilhelm 
  luKs1  12.02.1668   hiesiger Leyendecker 

      vh m Anna  

        V v Johann Laurentius () 
 

  luKs1  14.08.1670   hiesiger Leyendecker 

   Wilhelm            vh m Anna  

        V v Maria Katharina () 
 

  luKs1  20.07.1673            vh m Anna  

        V v Johann Michael () 

 

 Johann Laurentius  
  luKs1  12.02.1668  (ES)          S v Hans Wilhelm Daniel u. Efr Anna  

        TP: Hans Lorenz Schüller 



       Johann Elias Seckenawer 

       Eulalia Elisabeth Lauwens 

 

 Johann Michael 
  luKs1  20.07.1673  (ES)          S v Hans Wilhelm Daniel u. Efr Anna  

        TP: Hans Gratz 

       Hans Michael Ingert 

       Maria oFN 

 

 Maria Katharina 

  luKs1  14.08.1670  (ES)          T v Wilhelm Daniel u. Efr Anna  

        TP: Maria Lamprecht 

       Katharina Jahr 

       Peter Gerhardt 

 

Daub 
 Anna Margaretha 
  luKs1  11.04.1664                   vh m Hans Friedrich Daub     

       M v Johann Georg () 

 

 Hans Friedrich 
  luKs1  11.04.1664                   hiesiger Gemeinsmann 

      vh m Anna Margaretha   

       V v Johann Georg () 

 

 Johann Georg 
  luKs1  11.04.1664     (JGE)              S v Hans Friedrich Daub u. Efr Anna Margaretha   

       TP: Johannes Spahl 

       Hans Georg Back 

       Maria Limlo 

 

 Nickel 
  GbKsII 06.01.1606     Flurnachbar von Catharina Will geb. Harnischt in der Heltten in 

Bissersheimer Gemarkung 
 

Daudeler 
 Jakob 
  luKs1  11.01.1670           gewesener Gemeinsmann zu Ittersbach 

      V v Maria () 

         bereits verstorben 

 

 Maria 
  luKs1  11.01.1670           aus Ittersbach 

      T v Jakob Daudeler 

         (ES)  Samuel Erismann 

 

Daut 
 Anna 
  luKs1  03.05.1663                  vh m Konrad Daut 



      M v Apollonia () 

 

 Apollonia 
  luKs1  03.05.1663     (JGE)             T v Konrad Daut u. Efr Anna  

 

 Konrad 

  luKs1  03.05.1663        hiesiger Gemeindsmann 

      vh m Anna 

      V v Apollonia () 

      bereits verstorben 

 

 Velten 
  GbKsII  08.02.1569    Bürger zu Kleinkarlbach  

     Er war Zeuge des Ehevertrages von Hans Sech mit Margreth verw. 

von Maßier (wohl 1568) 

 

Decker 
 Hans Nickel 
  luKs1  15.04.1681    Bäcker zu Neuleiningen 

      TP v Johann Nikolaus Helffrich  

 

 Henrich 
  luKs1  09.08.1707   ehrsamer Küfermeister und lutherischer Kirchenältester zu 

Heidelberg 

      V v Konrad () 

      bereits verstorben 

 

 Jacob    
  GbKsI 29.04.1561   Bernhart Schneider heischt seine Rechten Tag 

  Jeck   gegen ihn Kundschaft zu führen. 
 

  GbKsI  13.05.1561  Auf die Klage des Bernhart Faust gegen ihn 

  Jacob, Jeck Deck, Decker  wegen Haus und Hof und Beweisung, die Jacob Decker nicht 

geständig ist, weist der Richter zu Recht, daß Bernhart Faust die 

Beweisung zugelassen werden soll. 

 

 Konrad 
  luKs1  09.08.1707   aus Heidelberg 

      S v Henrich Decker  

     (PJK)    Maria Barbara Schnabel 

 

 

Deide   s.u. Deude 

 

Deier   s.u. Deyer 

 

Deiß 
 Louisa 



  luKs1  25.05.1738  (LDF)  von Kleinbockenheim 

      sie hält sich auf dem Weilacher Hof auf 

      15 Jahre alt 

 

de la Roche 
 oVN 
  GbKsII  09.02.1717    ‚Madame’ 

      Herr Fabritius sucht an, eine von Notar Zeiß beschriebene 

Obligation, Nikolaus Höninger betreffend, zu bestätigen. Das 

Gericht bestätigt nur unter Vorbehalt, da bereits der Madame de la 

Roche eine Obligation ausgestellt worden sei. 

 

Deller 
 Johannes 
  luKs1  18.08.1663   Stadtkorporal zu Worms 

      Witwer 

      (JGE)  Margaretha verw. Buchheißt 

      hier proklamiert, zu Worms eingesegnet 

 

Demler 
 Johann Georg 
  luKs1  05.02.1734    Superintendent zu Dürkheim 

      er hält die Leichenrede für Pfarrer Kall 
 

  luKs1  22.10.1734    Superintendent zu Dürckheim 

   oVN    während er das heilige Amt (in Kallstadt) verrichtete, beichtet u. 

kommuniziert Pfarrer Franck öffentlich. 
 

  luKs1  15.04.1735    Superintendent   

   oVN    während er das heilige Amt (in Kallstadt) verrichtete, 

kommuniziert Pfarrer Franck öffentlich. 
 

  luKs1  23.03.1736    Superintendent   

   oVN    während er das heilige Amt (in Kallstadt) verrichtete, 

kommuniziert Pfarrer Franck öffentlich. 
 

  luKs1  10.04.1736   Superintendent 

   oVN     er traut Johann Leonhard Francke und Johanna Elisabeth Creutzer 

im hiesigen Pfalzhof 
 

  luKs1  23.08.1736    Superintendent   

   oVN    während er das heilige Amt (in Kallstadt) verrichtete, 

kommuniziert Pfarrer Franck in der Betstunde. 
 

  luKs1  11.01.1737   Superintendent 

   oVN   während er das heilige Amt (in Kallstadt) verrichtete, 

kommuniziert Pfarrer Franck in der Betstunde 
 

  luKs1  17.06.1737    Superintendent 

   oVN   er tauft Maria Eleonora Johanna Francke 
 

  luKs1  28.02.1738   Superintendent 

   oVN  während er das heilige Amt (in Kallstadt) verrichtete, 

     kommunizierte Pfarrer Franck in der Betstunde 
 

  luKs1  08.10.1738   Superintendent 

   oVN  während er das heilige Amt (in Kallstadt) verrichtete, 
 

  luKs1  18.03.1739   Superintendent 

   oVN  während er das heilige Amt (in Kallstadt) verrichtete, 



 

Demmermann 
 Christian 
  luKs1  13.02.1670   kath (‘ein Papist’)  

   Demmerman    Knecht bei desvh m Gertraud  

      V v Elisabeth () 

 

 Elisabeth 
  luKs1  13.02.1670  (ES)  T v Christian Demmermann u. Efr Gertraud 

   Demmerman    TP: Maria Dick 

       Anna Elisabeth Läer 

       Dietrich Moll 

 

 Gertraud 

 

de Name  s.u. Nahm 

 

Denler 
 Hans 
  luKs1  11.04.1690 st.n.      Gemeinsmann zu Waltzheim (Walsheim) 

      V v Johannes () 

 

 Johannes 
  luKs1  11.04.1690 st.n.      von Waltzheim (Walsheim) 

      S v Hans Denler 

     (ES)  Anna Katharina Schmitt 

 

Denzel 
 oVN 
 

  luKs1  17.10.1726 *,+    S v Johann Jakob Denzel  u. Efr Anna Barbara Brief 

       tot geboren 

 

 Anna Maria 
  luKs1  21.05.1722 *  T v Johann Jakob Denzel u. Efr Anna Barbara Brief  

   25.05.1722   (PJK)  TP: Johannes Gesell u. Efr Anna Maria 

       oVN Baust u. Efr Maria Agnes Brief 
 

  luKs1  09.08.1734 +  T v Johann Jakob Denzel 

   11.08.1734  (LDF)  12 Jahre, 3 Wochen alt  

 

 Johannes 
  luKs1  11.02.1720 *  S v Johann Jakob Denzel u. Efr Anna Barbara Brief 

   13.02.1720  (PJK)  TP: Johannes Wiedersheim u. Efr Anna Maria Böckel  

 

 Johann Jakob 
  luKs1  13.05.1713   von Göllheim  

     (PJK)  Anna Barbara Brief  
 

  luKs1  06.01.1714    Bürger allhier 



      vh m Anna Barbara Brief 

       V v Maria Elisabeth (*)  
 

  luKs1  03.07.1716     Bürger allhier 

      vh m Anna Barbara Brief 

       V v Justus Thomas (*) 
 

  luKs1  12.07.1716    V v Maria Elisabeth (+) 
   Jakob 
 

  luKs1  06.01.1717    Bürger allhier 

      V v Justus Thomas (+) 
 

  luKs1  10.01.1718    Bürger allhier 

      vh m Anna Barbara Brief 

       V v Johann Kaspar (*) 
 

  luKs1  11.02.1720   Bürger allhier 

      vh m Anna Barbara Brief 

       V v Johannes (*)   
 

  luKs1  19.05.1720   Bürger allhier 

      V v Johann Kaspar (+) 
 

  luKs1  21.05.1722    Bürger allhier 

      Br v Maria Agnes 

      vh m Anna Barbara Brief  

       V v Anna Maria (*) 
 

  luKs1  17.10.1726     Bürger allhier  

      V v oN (*,+) 

   18.10.1726    vh m Anna Barbara Brief (+) 

       34 Jahre alt, 13 Jahre verheiratet 
 

  luKs1  15.04.1727   Bürger und Witwer allhier 

      (PJK) Agatha Lindenmann 
 

  luKs1  09.08.1734    Bürger allhier 

      V v Anna Maria (+) 
 

  luKs1  07.07.1735 +  Bürger allhier 

   10.07.1735  (LDF)    
 

  luKs1  10.04.1736   V v Wilhelmina Dorothea () 

   oVN Dentzel   bereits verstorben 

 

 Johann Kaspar 
  luKs1  10.01.1718 *  S v Johann Jakob Denzel u. Efr Anna Barbara Brief 

   14.01.1718 ≈ (PJK)  TP: Johann Kaspar Gnüsel 

       Anna Margretha Pfeiffer   
 

  luKs1  19.05.1720 +  S v Johann Jakob Denzel 

   20.05.1720   (PJK)  an einer Hitze, Durchlauf und zweitägigen Gichtern gestorben 

      2 Jahre, 4 Monate und 9 Tage alt 
 

 Justus Thomas 
  luKs1  03.07.1716 *   S v Johann Jakob Denrel u. Efr Anna Barbara Brief 

   05.07.1716    (PJK)  TP: Jost Thomas Meyer 

        Agnes Pauscht 

 

  luKs1  06.01.1717 +  S v Johann Jakob Denzel 

   07.01.1717   (PJK)  an einer hitzigen Krankheit gestorben 

       6 Monate und 3 Tage alt 

 

 Maria Agnes 



  luKs1  05.07.1716     von Grünstadt 

   Agnes Baust   vh m oVN Pauscht 

      TP v Justus Thomas Denrel  

 

  luKs1  25.05.1722    zu Grünstadt 

   Baust   Sr v Johann Jakob   

      vh m oVN Baust  

      TP v Anna Maria Denzel (Nt) 

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  06.01.1714 *  T v Johann Jakob Denzel u. Efr Anna Barbara Brief 

   10.01.1714 ≈ (PJK)  TP: Jost Thomas Meyer u. Efr Maria Elisabeth Hauck  
 

  luKs1  12.07.1716 +  T v Jakob Denzel 

   13.07.1716   (PJK)  an einer hitzigen Krankheit gestorben 

   oVN   2 Jahre, 7 Monate und 6 Tage alt 

 

 Wilhelmina Dorothea 
  luKs1  10.04.1736  (LDF)  T v Johann Jakob Dentzel 
   Dentzel     

 

Denzler 
 Eva Apollonia 
  luKs1  13.04.1700     Wwe v Peter Dentsler 

   oVN  (PJK)    Andreas Fischer 
 

  GbKsII  11.05.1700    vh m Andreas Fischer 

   Fischer   Sie und ihr Ehemann setzten sich gegenseitig zum Erben ein. 
 

  luKs1  18.03.1701     vh m Andreas Fischer   

   Eva Fischer   M v Anna Margretha (*) 
 

  luKs1  28.04.1701     vh m Andreas Fischer   

   Fischer   M v Anna Margretha (+) 
 

  luKs1  03.04.1702    vh m Andreas Fischer   

   Eva Fischer   TP v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  10.06.1705    vh m Andreas Fischer   

   Fischer   M v Andreas (*) 
  

  luKs1  15.05.1708   Wwe v Andreas Fischer 

   Fischer  (PJK)    Jakob Leisenhen 
 

  luKs1  18.08.1710    vh m Johann Jakob Leisenhen    

   Leisenhen   M v Anna Barbara (*) 
 

  luKs1  16.01.1733 +  vh m Jakob Leisenheim 

   18.01.1733   (PJK)  an einer Brustbeschwerung gestorben 

   Leisenheim   im 86. Jahr ihres Alters 

 

 Peter 
  luKs1  13.04.1700     von Eisenberg 

   Dentsler   vh m Eva Apollonia () 

      bereits verstorben 

 

Dern 
 Johann Thomas 
  luKs1  16.09.1722    ehrenvester Herr 



      Ihro hochsel. Hochgräflichen Exzellenz gewesener Kammerdiener 

      vh m Maria Elisabeth   

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  16.09.1722    vh m Johann Thomas Dern 

      TP v Johannes Philippus Hoffmann 

 

de Savigny 
 Petrus 
              1707  +  Grabmal in der prot. Kirche in Kirchheim 
 

  luKs1  22.11.1722    gewesener Forstmeister zu Kirchheim an der Eck 

   oVN   V v Anna Christina  

 

 Anna Christina 
  luKs1  22.11.1722    viel ehr- und tugendsame Jungfer 

      T v oN de Savigny 

      TP v Christina Friederike Gebertsbauer 

 

Deude 
 Philips 
  GbKsI  13.09.1554    Rentmeister zu Hartenberck 

     Auf sein Begehren namens Mutter und ganzem Konvent des 

Klosters Fischbach wegen der Einsetzung in Haus und Hof des 

Hans Muller, genannt der Schreiner, betreffend 40 Gulden, weist 

der Richter zurecht, daß er mit Haus und Hof tun und lassen kann 

wie mit seinen eigenen Gütern. 
 

  GbKsI  01.07.1556    Rentmeister zu Hartenburg 

   Deide, Deud  Vor ihm namens des Amtmann Velten Ott verkaufen die Brüder 

Contz, Hans und Imbert Kauffman an Hans Weintz und dessen 

Ehefrau Lucia Rodel verw. Korner das Schwertteil an einen 

Widerfall, der von Ciliox Korners Vater herrührt, für 100 Gulden, 

von denen 50 Gulden gleich und die anderen 50 Gulden an Martini 

1558 zu zahlen sind. 

 

 Peter 
  GbKsII  09.05.1573    Flurnachbar von Marten Hamer am Weilberg 
   Petter Deide   
 

  RKG  02.04.1582    der alte Schulmeister zu Dürkheim 

   Deidt  In einer Zeugenbefragung sagt er aus: 

     Er haiße Peter Deidt, seines alters vngefehrlich vff die sechs vnd 

dreissig jahr, vnnd standts alhie der gemein- vnd 

gerichtsschreiber, seie vermogens, darumb er Gott danckh sage. 

     Er sey vnder der herrschaft Leiningen alhie zue Türckheim 

wonhafft. 

     Er laß sich alhie bey der kirchen finden, zuuor seye er catholisch 

geweßen, religua ignorat. 

 

Deuer, Deüer  s.u. Deyer 

 

Deutsch 



 Hans 
  luKs1  16.04.1665    von Otterberg 

      TP v Johann Lorenz Münch 

 

Deyer    
 Endres 
  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Theur 
 

  UlKUP 10.02.1586     Gerichtsmann zu Kallstadt 
   Andresa Deyr 
 

  GbKsII 08.05.1586       Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Endreß   Er ist Zeuge der Erbabrede von Klauß u. dessen Ehefrau Regina 

verw. von Wonsheim. 
 

  GbKsII 30.08.1586     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Andriß Deyr  Vor ihm als Zeuge setzen sich Steffan Hasel und seine Ehefrau 

Margreta gegenseitig zum Erben ein. 
 

  GbKsII 25.04.1587     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Endriß Deier  Vor ihm als Zeuge setzen sich Hans Schliderer und seine Ehefrau 

Barbara gegenseitig zum Erben ein. 
 

  ZASP 03.08.1590     Gemeindsmann zu Kallstadt 

   Endriß Dheur  Philips Regelborn und seine Ehefrau Anna verkaufen die 

Mahlmühle zu Dürkheim für 1047½  Gulden an das Spital 

Dürkheim vertreten durch den Faut Marx Vockh und den 

Spitalmeister Wolff Neufardt. Weinkaufsleute sind Barthel und 

Bleß Grein aus Dürkheim und Endriß Dheur und Hannß Reutteraus 

Kallstadt. 
 

  ZASP  28.04.1590    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Enders  Vor ihm als Zeuge leihenJacob Clauß u. Ehefrau Regina von Wolff 

Neifert, Spitalmeister zu Dürkheim, 50 Gulden für einen jährlichen 

Zins von 2½ Gulden.   
 

  GbKsII 27.04.1591       Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Theyer   Vor ihm als Zeuge treffen die Eheleute Jacob Klauß und Regina 

verw. von Wonßheim eine Erbregelung. 
 

  GbKsII 11.01.1592     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Enders Theyer  Vor ihm als Zeuge errichten Jobst Weick und seine Ehefrau 

Elisabeth ihr Testament. 
 

  GbKSII  25.04.1592  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Enders  Vor ihm als Zeugen errichten Hannß Dietz und seine Ehefrau 

Margreth verw. Stahelman ein Testament. 
 

  GbKsII  03.09.1592                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Enders Theyer  Vor ihm als Zeuge errichtet Anna Bawmann ein Testament.   
 

  GbKsII 07.01.1595     Er klagt gegen Schultheiß Ponngratz Heyrich wegen einer  

   Anders Deyr  Bodengült von 2 Viertel Wein auf einem vertauschten Flecken, die 

bei einer Renovation festgestellt wurde. Der Beklagte soll ein 

Rückpfand stellen oder den Tausch rückgängig machen.  
 

  GbKsII 11.02.1595     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Andreas  Vor ihm als Zeuge errichten Panngratz Heyrich und seine Ehefrau 

Margrethe verw. Schram ein Testament.  

     Er ist Nachbar von Panngratz Heyrich in der Wiesgasse. 
 

  ZASP  06.06.1596    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 



   Andreas  Vor ihm als Zeuge leihen Adam Schüller u. Ehefrau Dorothea von 

der Pfarrkirche zu Dürkheim 20 Gulden für einen jährlichen Zins 

von einem Gulden.   
 

  GbKsII  21.08.1596                Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Andreß Deyrer  Vor ihm errichtet Anna verw. Hentz verw. Stürtzkopf ihr 

     Testament 
 

  GbKsII  13.01.1597                Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Endriß Deüer  Vor ihm als Zeugen errichten Steffan Steffan und seine Ehefrau 

Appolonia ihr Testament. 
 

  GbKsII 13.01.1597     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Endriß Deüer  Vor ihm errichten Conradt Unsteiner und seine Ehefrau Margreta 

ihr Testament.. 
 

  GbKsII 13.01.1597      Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Endriß Deier   Vor ihm als Zeuge errichtet Steffan Baur sein Testament. 
 

  ZASP  23.04.1597      Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Anreß Deyrer  Vor ihm als Zeuge verkaufen Hanß Müller und seine Ehefrau 

Veronica der Kirche zu Dürkheim eine jährliche Gült von 

anderthalb Gulden für einen Kaufpreis von 300 Gulden. 
 

  GbKsII  26.04.1597                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Andreß Deyrer  Vor ihm als Zeugevermacht Pfarrer Simon Schöfer seiner Ehefrau 

Othilia 150 Gulden, die ihm von seinen Brüdern zustehen. 
 

  GbKsII 26.04.1597     Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Andreß Deyrer  Vor ihm als Zeuge sagen Jacob Groß und seine Ehefrau zu, 

Apollonia verw. Karpff lebenslang aufzunehmen und zu versorgen.  
 

  GbKsII  28.08.1597                 Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Andres Deyer  Er ist Zeuge der Besiegelung eines Vertrags zwischen Hanß 

Pförtner und Caspar Gerhardtt. 
 

  GbKsII 30.08.1597       Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Andreß Deyer   Vor ihm als Zeuge heben Jacob Groß und Apollonia verw. Karpff 

die vier Monate zuvor geschlossene Verpfründung auf.  
 

  GbKsII  29.04.1600    Flurnachbar von Paul Allebach auf dem Hüpbaum  
   Andres   
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Deuer 
 

  GbKsII  10.09.1609     Flurnachbar von Veltin Rödel im Rudelstein 
   Andres Deur    
 

  GbKsII  26.10.1610     V v Margreth  

   Andres  GV v Michel Halbgewachs 

     Vor Schultheiß Georg Sandthover und den Gerichtsschöffen 

Michel Meyer, Conradt Weintz, Peter Hermann, Steffan Steffann, 

Veiox Zigler, Hanns Schöffer, Jacob Wegner, Hanß Dormer, Paul 

Allebach, Barthel Heintz, Hanns Kindt und Phillips Behr vermacht 

er seiner Tochter Margreth Halbgewachs einen Wingert im 

Cleußner und seinem Enkel Michel Halbgewachs eine Muskete 

sowie dessen Ehefrau Catharein eine Kuh. 
 

  GbKsII  11.01.1631    Namens Joachim Rhodt zu Ungstein zeigt der Gerichtsprocurator  

   Andres  Johannes Reichardt an, dass dieser ein Zweiteil Acker unter 

Handen hatte, das Junker Nagel 5 Viertel Wein zinst. Von diesem 

Zweiteil hat Jacob Wagner die Hälfte mit Andres Deyer gegen ein 

Stück Feld getauscht, das jenes an Besserung übertrifft. Jacob 

Wagner hat deshalb die Weingülte auf dieses Stück geschlagen. 

Das Gericht soll Recht sprechen. 
 

  GbKsII  26.04.1631    SwV v Joachim Rhodt 

   Andres  Er hat 1599 ein Stück Feld mit Jacob Wagner getauscht. 



 

 Margreth 
  GbKsII  26.10.1610     T v Andres Deyer  

   Andres  vh m Anthonius Halbgewachs 

     M v Michel 

     Ihr Vater vermacht ihr einen Wingert im Cleußner  

 

 Oßwaldt 
  GbKsII  30.04.1611    Flurnachbar von Jacob Wegner am Herxheimer Weg 
   Deyr 

 

Deyr   s.u. Deyer 

 

Dhörner   s.u. Thurner 

 

Dieffenbach 
 Anna Juliana 
  luKs1  24.05.1659    zu Dürkheim 

      vh m Friedrich Dieffenbach    

       TP v Friedrich Peter Eich 
 

  luKs1  27.05.1662    zu Dürkheim 

      vh m Friedrich Dieffenbach 

      TP v Georg Adam Back 

 

 Anna Margretha 
 

  luKs1  21.08.1677    von Dürkheim 

      Wwe v Georg Friedrich Dieffenbach 

      (ES)  Lorenz Sandthöffer 
 

  luKs1  17.02.1678    vh m Lorenz Sandthöffer   

   Sandthöffer    TP v Anna Sophia Sandthöffer 
 

  luKs1  16.11.1679       vh m Lorenz Sandhöffer 

   Sandhöffer   TP v Anna Margretha Sandhöffer 
 

  luKs1  04.11.1681    vh m Lorenz Sandhöfer 

   Sandhöfer   TP v Anna Margretha Meyer  
 

  luKs1  01.11.1682    vh m Lorenz Sandhöffer 

   Sandhöffer               TP v Johannes Unverzagt  
 

  luKs1  14.01.1683     vh m Lorenz Sandhöfer  

   Sandhöfer   TP v Anna Margretha von Wedel 
 

  luKs1  10.10.1683 st.n.    vh m Lorenz Sandthöfer  

   Sandthöfer  TP v Anna Sybilla Schwinnd 
 

  luKs1  01.01.1685 st. n.     vh m Lorenz Sandhöfer 

   Sandhöfer   TP v Markus Bernhard  
 

  luKs1  02.02.1687 st. n.  vh m Lorenz Sandhöfer 

   Sandhöfer   TP v Johann Egidius Schnepf  
 

  luKs1  10.08.1687 st. n.                vh m Lorenz Sandhöfer 

   Sandhöfer   TP v Johann Philipp Anthoni  
 

  luKs1  11.06.1690 st.n.  +       vh m Lorenz Sandhöfer  

   12.06.1690        zu Lampertheim an der hitzigen Krankheit gestorben 



   Sandhöfer   zu Lampertheim begraben 

 

 Anna Sophia 
  luKs1  15.05.1677   von Dürkheim 

      Jungfrau 

      T v Georg Friedrich Dieffenbach 

       (ES)  Elias Saur 

      nach in Dürkheim geschehener Proclamation in Kallstadt durch 

Hofprediger Kaspar Müller copuliert 
 

  luKs1  17.02.1678    vh m Elias Saur 

   Saur   TP v Anna Sophia Sandthöffer 
 

  luKs1  26.04.1678   vh m Elias Saur 

   Saur   M v Johann Daniel () 
 

  luKs1  21.12.1679       vh m Elias Saur 

   Saur   TP v Sophia Maria Schöll    
 

  luKs1  13.02.1680       vh m Elias Saur 

   Saur                TP v Sophia Magdalena Schrag 
 

  luKs1  22.02.1680    vh m Elias Saur 

   Saur   TP v Anna Sophia Heintz 
  

  luKs1  08.08.1680      vh m Elias Saur 

   Saur   TP v Sophia Ottilia Schwind 
 

  luKs1  24.08.1681    vh m Elias Saur   

   Saur     M v Anna Elisabeth (*) 
  

  luKs1  30.05.1683 st.n.    vh m Elias Saur 

   Saur  TP v Sophia Margretha Bräutigam 
  

  luKs1  01.08.1683 st.n.    vh m Elias Saur 

   Saur  TP v Sophia Margretha Hartmann 
  

  luKs1  16.04.1684 st. n.             vh m Elias Saur  

   Saur   TP v Elias Rübenthaler 
  

  luKs1  31.05.1684 st. n.    vh m Elias Saur 

   Saur   TP v Sophia Elisabeth Herchelroth  
 

  luKs1  21.12.1685 st.n.    vh m Elias Saur 

   Saur                TP v Johann Georg Schott 
  

  luKs1  31.03.1687 st.n.    vh m Elias Saur 

   Saur   TP v Sophia Katharina Schmitt 
  

  luKs1  18.01.1688 st.n.    vh m Elias Saur 

   oFN   TP v Anna Barbara Nauser 

      stv f Anna Barbara Groß  
  

  luKs1  08.02.1688 st.n.    vh m Elias Saur 

   Saur   TP v Anna Sophia Pannebecker  
  

  luKs1  24.06.1689  st.n.     vh m Elias Saur 

   Saur   TP v Anna Sophia Schüller    
  

  luKs1  19.09.1690 st.n.  vh m Elias Saur 

   oFN    sie hat in sorglicher Schwachheit durch Herrn Metzger privatim 

kommuniziert 
 

  luKs1  21.02.1691 st.n.     vh m Elias Saur   

   Saur      M v Johann Georg (*) 

 

 Georg Friedrich 
  UlGrL  07.07.1651    Bürger zu Dürkheim 
 



  luKs1  15.05.1677   gewesener Bürger, des Gerichts und Sechser zu Dürkheim 

       V v Anna Sophia () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  21.08.1677    gewesener Bürger, des Gerichts und Sechser zu Dürkheim 

       vh m Anna Margretha () 

      bereits verstorben 

 

 Friedrich 

  luKs1  24.05.1659    zu Dürkheim    

       vh m Anna Juliana   
 

  luKs1  27.05.1662    zu Dürkheim 

      vh m Anna Juliana 

 

 Hans    s.u. Steffan, Hans  

 

Diehl 
 Caspar 
  ZASP 30.04.1492                  Schultheiß zu Kallstadt 

   Diell  Vor ihm und den Gerichtsschöffen Veltin Rode, Haman Kinnel, 

Lorenz Kempffe, Henne Schnyder, Heynrich Ziegeller, Wendel 

Schnyder, Debolt Heppenheimer, Henne Jung, Henne Born, Jeckel 

Fißeller, Debolt Steselman und Endris Peter verkaufen Niclaus 

Szmont u. dessen Ehefrau Agatha der Pfarrkirche Pfeffingen einen 

Ortsgulden jährlicher Gült für 5 Rheinischer Gulden. 
 

  ZASP 30.04.1492                  Schultheiß zu Kallstadt 

   Diell  Vor ihm und den Gerichtsschöffen Veltin Rode, Haman Kumel, 

Lorenz Kempffe, Wendel Schnyder, Henne Schnyder, Heynrich 

Ziegeller, Debolt Heppenheymer, Henne Jung, Henne Born, Jeckel 

Fißeller, Debolt Steselman und Endres Peter verkaufen Veltin 

Mantel und dessen Ehefrau Margrede der Pfarrkirche Pfeffingen 

eine jährliche Gült von 7 Pfund Öl für 5 Rheinischer Gulden. 

 

 Hans 
  GbKsII 09.01.1571     In der Klage des Elias Creling gegen ihn wegen eines Fleckens in  

   Diel  der Tiefwiese soll er, der Beklagte, beweisen, von wem er den 

Flecken gekauft hat. 
 

  GbKsII 24.04.1571      In der Klage des Elias Kreling gegen ihn wegen eines Fleckens  

   Diel   Kirschgarten in der Tiefwiese, den er, der Beklagte, gekauft hat 

laut Kerbzettel, soll er den Kirschgarten behalten. Der Kläger aber 

soll sich an die halten, die ihm den Kirschgarten verliehen haben. 

 

Diell   s.u. Diehl 

 

Dielman 
 Dieterich 
  GbKsII 28.08.1582        von Godramstein 

      Jacob Clauß fordert im Streit mit ihm Dilation. 
 

  GbKsII 08.01.1583        von Godramstein 



   Dilman   Auf Begehren des beklagten Jacob Clauß soll er im nächsten 

Gericht gebührliche Kaution tun. Der Beklagte soll seine 

Beweisung dartun. 

 

Diem 
 Anna Dorothea 
  luKs1  09.01.1705    T v Michael Diem 

      TP v Johann Henrich Menges   
  

  luKs1  16.07.1709   T v Michael Diem 

       (PJK)    Johann Peter Linsenmann 
 

  luKs1  13.01.1712   vh m Johann Peter Linsenmann  

   Linsenmann   TP v Johann Peter Metzler 
 

  luKs1  18.04.1712    vh m Johann Peter Linsenmann   

   Linsenmann   M v Johann Matthäus (*) 
 

  luKs1  01.05.1712 +  vh m Johann Peter Linsenmann 

   03.05.1712  (PJK)  war 4 Tage im Kindbett gelegen, und in den Stall gegangen, da es  

   Linsenmann   sie mit Frost und danach unlöschlicher Hitze angegriffen 

      30 Jahre, 5 Monate und 15 Tage alt 

 

 Katharina 
  luKs1  25.12.1710 +  Wwe v Michael Diem 

   27.12.1710  (PJK)  an Geschwulst und Hitze gestorben 

      59 Jahre weniger 3 Monate alt 

 

 Michael 

  luKs1  11.05.1700     +     kürzlich von Lampertheim hierher gezogen 

   14.05.1700  (PJK)  an der hitzigen Krankheit gestorben 

      51 Jahre alt 
 

  luKs1  09.01.1705    gewesener Bürger allhier 

      V v Anna Dorothea  

      bereits verstorben 
  

  luKs1  16.07.1709   gewesener hiesiger Bürger 

        V v Anna Dorothea () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  25.12.1710    vh m Katharina (+) 

      bereits verstorben 

 

Dietmar 
 Johannes 
  luKs1  03.10.1699         aus Melsungen 

      S v Nikolaus Dietmar 

        (PJK)   Anna Katharina Morsch   

 

 Nikolaus 
  luKs1  03.10.1699         Bürger zu Melsungen 

      V v Johannes () 

 

Dietz 
 Anna Maria 



  luKs1  21.09.1738    zu Dürkheim 

   Tietz   vh m Johann Kraft Tietz  

      TP v Johann Kraft Fischer 

 

 Hanß 
  GbKsII  29.04.1606    Flurnachbar von Jacob Happes in der Kreuzgewann 

 

 Johann Kraft 
  luKs1  21.09.1738    Bürger und Metzger zu Dürkheim 

   Tietz   vh m Anna Maria 

      TP v Johann Kraft Fischer  

 

Dinges 
 Anna 
  luKs1  27.08.1738    Schäferin zu Weisenheim 

   Tinnius   M v Konrad  Jakob   

       TP v Johann Lorenz Tinnius (EK) 
 

  luKs1  30.11.1739    vh m Philipp Tinnius  

   Tinnius   TP v Anna Philippina Hoffmann 

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  01.03.1721    vh m Johann Philipp Dinges 

   Elisabeth   M v Katharina Magdalena (*) 
 

  luKs1  03.12.1723    vh m Johann Philipp Dinges   

       M v Johann Adam (*) 

 

 Johann Adam 
  luKs1  03.12.1723 *  S v Johann Philipp Dinges u. Efr Anna Elisabeth 

   05.12.1723  ≈ (PJK)  TP: Johannes Gesell u. Efr Anna Maria 

       Adam Walter u. Efr Anna Elisabeth 

 

 Johann Lorenz 
  luKs1  24.08.1738 *  S v Konrad  Jakob Tinnius u. Efr Anna Elisabeth Schrag 

   27.08.1738   (PJK)  TP: Lorenz Schrag (GV) 

   Tinnius    Anna Tinnius (GM) 

 

 Johann Philipp 
  luKs1  01.03.1721    gnädigster Herrschaft Schäfer allhier 

      vh m Elisabeth 

      V v Katharina Magdalena (*) 
 

  luKs1  03.12.1723    herrschaftlicher Schäfer 

      vh m Anna Elisabeth 

       V v Johann Adam (*) 
 

  luKs1  20.05.1725   herrschaftlicher Schäfer 

      V v Konrad Jakob () 
 

  luKs1  30.11.1739    Schäfermeister zu Weisenheim 

   Philipp Tinnius   vh m Anna  

      TP v Anna Philippina Hoffmann 

 

 Katharina Magdalena 



  luKs1  01.03.1721 *  T v Johann Philipp Dinges u. Efr Elisabeth 

   04.03.1721 ≈ (PJK)  TP: Katharina Magdalena Kall 

 

 Konrad Jakob 
  luKs1  20.05.1725    (PJK)    S v Johann Philipp Dinges 

      12 Jahre alt 
 

  luKs1  24.08.1738    Schäferknecht auf dem Reineckischen Hof 

   Tinnius   S v Anna Tinnius 

      vh m Anna Elisabeth Schrag 

       V v Johann Lorenz (*) 

 

Dippel 
 Georg  
  luKs1  26.05.1661   zu Erpolzheim 

      V v Jakob () 

 

 Jakob 
  luKs1  26.05.1661   (JGE)  von Erpolzheim 

      S v Georg Dippel 

 

 Veltin 

  luKs1  01.06.1687 st.n.    Bürger zu Freinsheim 

      TP v Johann Valentin Hauck 

 

Dönig 
 Johann 
  luKs1  02.11.1700     Bürger und Zimemrmann zu Saarbrücken 

      V v Johann Kaspar () 

 

 Johann Kaspar 
  luKs1  02.11.1700     hiesiger Bürger und Steinhauermeister 

      S v Johann Dönig 

     (PJK)    Maria Margretha Weil 
 

  luKs1  25.10.1701      Bürger und Steinhauermeister allhier 

      vh m Maria Margretha Weil 

      V v Johann Wendel (*) 
 

  luKs1  18.02.1702    Steinhauer allhier 

   Donich   V v Johann Wendel (+) 
 

  luKs1  04.02.1703    Bürger und Steinmetzmeister allhier 

      vh m Maria Margretha Weil 

       V v  Maria Katharina (*) 
 

  luKs1  30.08.1705   Meister 

      luth 

      vh m Maria Margretha Weil 

      TP v Maria Dorothea Kischenbühler 
 

  luKs1  27.08.1707    Bürger und Steinhauermeister allhier 

   Dönnig   vh m Maria Margretha Weil 

       V v Maria Felicitas (*) 
 

  luKs1  11.05.1708    Bürger und Steinhauer allhier 

   Döning   vh m Maria Margretha  Weil 



      TP v Maria Dorothea Kischenbühler  

 

 Johann Wendel 

  luKs1  25.10.1701 *    S v Johann Kaspar Dönig u. Efr Maria Margretha Weil 

   28.10.1701  (PJK)  TP: Hans Wendel Ulm u. Efr Anna Katharina  
 

  luKs1  18.02.1702 +  S v Johann Kaspar Donich 

   Donich   (PJK)  17 Wochen alt 

 

 Maria Felicitas 
  luKs1  27.08.1707 *  T v Johann Kaspar Dönnig u. Efr Maria Margretha Weil 

   30.08.1707   (PJK)  TP: Johann Georg Ritter u. Efr Maria Felicitas 
   Dönnig 

 

 Maria Katharina 

  luKs1  04.02.1703 *  T v Johann Kaspar Dönig u. Efr Maria Margretha Weil 

   07.02.1703  (PJK)  TP: Johann Georg Herlen u. Efr Maria Katharina 

 

Döring 
 Anna Elisabeth 
  luKs1  22.05.1736    zu Grünstadt 

      vh m Johann Döring  

      TP v Johannes Zott 

 

 Johann 
  luKs1  22.05.1736    Bürger und Schuhmachermeister in Grünstadt 

      vh m Anna Elisabeth 

      TP v Johannes Zott  

 

Dörmer 
 Anna 
  GbKsII  07.01.1617   vh m Hanß Dörmer 
 

  GbKsII  09.01.1621   vh m Hanß Dörmer 

 

 Hannß 
  GbKsII  29.08.1599                  Zwischen Simon Kienz und ihm findet ein Augenschein wegen  

   Dörner   eines Traufs in dessen Garten statt. Simon Kienz muss diesen 

Trauf nicht leiden.  
 

  GbKsII 31.08.1603     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm übergibt Catharina verw. Beckher ihr Hab und Gut an 

ihrem Schwager Hanß Leislemer gegen lebenslänglichen Unterhalt. 
 

  GbKSII  28.04.1607  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hans  Vor ihm errichtet Elisabeth Lauckh ihr Testament. 
 

  GbKSII  25.08.1607  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß  Vor ihm errichtet Lucia Heygel ihr Testament. 
 

  GbKSII  26.08.1607  Schultheiß zu Kallstadt 

     Georg Sandthöver klagt namens seiner jetzigen Ehefrau und deren 

Kinder  (aus erster Ehe ?) gegen ihn wegen eines Pfuhlflusses. Der 

Beklagte soll den Auslauf des Pfuhls abwenden und in seinem 

eigenen Hof lassen. Dem Regenwasser darf er seinen Fortgang 

lassen. 



 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII 30.08.1608                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß  Vor ihm als Zeuge heben die Ehelaute Sixt und Margreth ihr 

Testament aus dem Jahr 1597 auf. 
 

  GbKsII 22.01.1609     Gerichtsschoffe zu Kallstadt 

   Hanß Dormer  Vor ihm als Zeuge errichten die Eheleute Hanß Ebel und Elisabeth 

verw. Hofmann ihr Testament. 
 

  ZASP  01.03.1609                  Flurnachbar von Michael Mayer im Langen Steinacker 
   Hanß Dürmer   
 

  GbKsII 25.04.1609    Er, Conradt Regelborn und Stoffel Ott klagen gegen Sixt Mohr   

   Hanß  wegen des Zugangs zu ihren Gütern im Erpolzheimer Weg.. .

    
 

  GbKsII  14.08.1609    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanns  Vor ihm als Zeuge vermachen sich Hanns Sennder der junge und 

dessen Ehefrau Barbara gegenseitig dem Beisitz an ihrer liegenden 

und fahrenden Habe. 
 

  GbKsII  10.09.1609     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß  Vor ihm als Zeuge errichtet Veltin Rödel ein Testament. 
 

  GbKSII  27.06.1610  Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

     Vor ihm als Zeuge errichten die Eheleute Anthonius Heinrich und 

Anna ein Testament. 
 

  GbKsII  26.10.1610     Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hanß Dormer  Vor ihm als Zeuge errichtet Andres Deyer ein Testament.. 
 

  GbKsII  18.12.1610     Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hannß Dormer  Vor ihm als Zeuge errichtet Margretha Sandthover ihr Testament. 
 

  GbKsII  31.12.1610     Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hannß Dormer  Vor ihm als Zeuge vermachen sich Hanß Barthelmeus und seine 

Ehefrau jeweils nießbräuchlich einen Weinberg.. 
 

  GbKsII 08.01.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hannß Dormer  Vor ihm als Zeuge vermachen sich Velten Hüll und  seine Frau 

Margreth gegenseitig ihr Hab und Gut.  
 

  GbKsII  13.01.1611     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß Dormer  Vor ihm als Zeuge errichtet Othilia Schuster geb. Rödel ein 

Testament. 
 

  GbKsII  03.02.1611                Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hanß  Vor ihm als Zeuge vermachen sich die Eheleute Bästian Engelman 

u. Othilie gegenseitig den Beisitz an ihrem Hab und Gut. 
 

  GbKsII  26.04.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hanß  Vor ihm als Zeuge errichten Hanß Braitwiesener u. Efr Othilie ihr 

Testaament. 
 

  GbKsII  28.04.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hanß  Vor ihm als Zeuge errichtet Adam Schiller sein Testament. 
 

  GbKsII  30.04.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hanß  Vor ihm als Zeuge errichtet Jacob Wegner ein Testament. 
 

  GbKsII  30.04.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

  Hanß Vor ihm als Zeuge errichtet Regina Göfft verw. Maurer ihr 

Testament. 
 

  GbKs1I  05.05.1611               Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß Dormer   Vor ihm als Zeuge errichtet Hannß Blum ein Testament. 
 

  GbKs1I  27.08.1611               er ist Flurnachbar von Conradt Weintz in der Maisenbach 
   Hanß    
 



  GbKs1I  27.08.1611               Almosenpfleger zu Kallstadt 

   Hanß Dörmer, Dermer  Er und Moritz zum Krieg klagen namens des Almosens gegen 

Clauß Bockenheimer wegen der Unterpfänder für 50 Gulden, die 

er 1589 dem Almosen verlegt und inzwischen alle verkauft hat. Er 

verlegt neue.Eines der Pfänder hat Hanß Dermer inne. 
 

  GbKs1I  27.08.1611               Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß   Vor ihm als Zeuge errichten Conradt Weintz und seine Ehefrau 

Christina ein Testament. 
 

  GbKsII  10.11.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hanß Dormer  Vor ihm als Zeuge errichtet Barbara Heyrich geb. Kohler ein 

Testament. 
 

  GbKs1I  05.02.1612               Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

      Vor ihm als Zeuge schließt Moritz zum Krieg einen Vergleich mit 

seinem Sohn Jacob und macht ein Testament.   
 

  GbKs1I  15.03.1612               Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hans   Vor ihm als Zeuge errichtet Veiox Ziegler ein Testament.  
 

  GbKs1I  28.04.1612               Almosenpfleger zu Kallstadt 

   Hanß  Er und Stoffel Schneider klagen kraft Amtes gegen Hanß Hefner 

wegen 50 Gulden, die jener dem Almosen schuldet.  

     Sie klagegn gegen Hanß Lorentz Reyder wegen 50 Gulden, die 

dem Almosen wegen Clauß Bockenheimer zustehen.  .  
 

  GbKsII  12.01.1613    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß Doremer  Vor ihm als Zeuge errichten die Eheleute Hanß Bender und 

Barbara Vogt ein neues Testament 
 

  GbKsII 27.04.1613     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge erichten Hanß Dietz und seine Ehefrau Margret 

verw. Stahelman ein neues Testament. 
 

  GbKsII 27.04.1613     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hans  Vor ihm als Zeuge erichten Hanß Dietz und seine Ehefrau Margret 

verw. Stahelman ein neues Testament. 
 

  GbKsII  01.09.1613                Sein Haus in der Kirchgasse liegt neben dem der Schöfferischen 

   Hans  Erben.  
 

  GbKsII  05.05.1614    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß Dormer  Vor ihm als Zeuge errichten Moritz zum Krieg und seine Ehefrau 

Anna Hentz ein neues Testament. 
 

  GbKsII  29.08.1615    Lorentz Kintz hat mit ihm ein Grundstück getauscht 

   oVN Dormer.  
 

  GbKsII  14.06.1616   Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß  Vor ihm als Zeuge vermacht Ottilie Zigler verw. Harnisch  ihrer 

Dienstmagd Maria Dörner zwei Weinberge. 
 

  GbKsII  27.08.1616   Gerichtsschöffe 

   Hanß  Er und die Gerichtsschöffen Steffan Steffan, Veit Zigler, Jacob 

Wegner, Michel Meyer, Lorentz Sandthöver, Friederich Bartz, 

Paul Allenbach, Hanß Kindt, Hanß Herzheimer und Philips Behr 

votieren auf Anfrage von Gregorius Bäder. 
 

  GbKsII  07.01.1617   Gerichtsschöffe  

   Hanß  vh m Anna 

     Er und seine Ehefrau stiften dem Almosen 20 Gulden, wovon 

jährlich die Zinsen von 1 Gulden in Form von Brot den Hausarmen 

ausgespendet werden sollen. 
 

  GbKsII  09.01.1621   Gerichtsschöffe  

   Hanß  vh m Anna 



     Sie sind alte, betagte Leute und haben keine Leibserben. Sie lassen 

sich weisen, ob sie über ihr Hab und Gut verfügen können. 

     Sie erichten ihr Testament und vernachen sich gegenseitig den 

Nießbrauch an Hab und Gut. 
 

  GbKsII 17.01.1621     Geirchtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß  In seiner Anwesenheit errichtet AgnesEbert ein Testament.. 
 

  GbKsII 17.01.1621     Flurnachbar von Agnes Ebert zum Creutz 

   Dörmer. 
 

  GbKsII 12.11.1623     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hannß  Vor ihm als Zeuge vereinbart Appolonia verw. Steffan mit den 

Eheleuten Joachim u. Margret Rod eine Leibsverdingung. 
 

  GbKs1I  11.01.1625               Flurnachbar von Hans Silbernagel auf der Nüllen. 
 

  GbKsII  29.08.1626    Gerichtsverwandter 

   Hanß  Georg Lorenz Plencher klagt namens Matheß Groß zu Dürkheim 

gegen ihn wegen eines Fußpfades.. 
 

  GbKsII  28.08.1627    Gerichtsschöffe 

   Hanß  Mathes Groß klagt gegen ihn wegen einer Tagzehrung von 2 

Gulden 2 Batzen. Beide sollen die Kosten teilen. 
 

  GbKs1I  12.03.1629              zu Kallstadt 

     Flurnachbar von Stophel Schneider in der mittelsten Bendten in 

Dürkheimer Gemarkung 
 

  GbKsII 03.01.1634     Schreiner zu Kallstadt 

     Flurnachbar von Maria Jacobe Regelborn im Osterberg.. 

 

Dörner   s.a.u. Dörmer 
 Georg 
  GbKsII  14.06.1616   zu Neuleiningen 

     V v Maria 

     bereits verstorben 
 

 Maria 
  GbKsII  14.06.1616   aus Neuleiningen 

     T v Georg Dörner 

     Von Jugend auf bis ins 17. Jahr Dienstmagd von Ottilie Zigler 

verw. Harnisch 

     Ottilie Zigler vermacht ihr zwei Weinberge 

 

Dor 
 Debolt 
  GbKsI  06.05.1560       sV v Jacob Hert 

      Zeuge der Einkindschaft des Hans Bartt und der Apolonia Gimpel, 

Witwe von Jacob Hert 
 

Dorff 
 Maria Dorothea 
  INKb 10.01.1702 ∞ Deidesheim  Johannes Lacher 
 

  luKs1  11.05.1708    von Dürkheim 

   Lacher   vh m Johannes Lacher 

      TP v Maria Dorothea Kischenbühler  



 

Dramp   s.u. Trump 

 

Drechsler 
 Clemens 
  luKs1  21.06.1661    ehemaliger Pfarrer zu Kallstadt (1621) 

      vh m Anna Moll (+) 

        bereits verstorben 

 

Dresch 
 Bartholomäus  
  luKs1  25.03.1667    alter Schultheiß zu Ungstein  

   Barthel Tresch   vh m Elisabeth 

 

 Elisabeth 
  luKs1  25.03.1667    vh m Barthel Tresch 

      TP v Johann Georg Ebel 
 

  luKs1  09.08.1670           Wwe v Barthel Dresch  

      (ES)  Lorenz Sandthöffer   
 

  luKs1  21.08.1670    vh m Lorenz Sandthöffer 

   Sandthöffer   TP v Johann Philipp Münch  
  

  luKs1  11.09.1670    vh m Lorenz Sandthöffer 

   Sandthöffer   sM v Elias Nikolaus Sandthöffer   

      TP v Anna Elisabeth Sandthöffer (sEK) 
 

  luKs1  21.01.1672       vh m Lorenz Sandthöffer 

   Sandthöffer    TP v Lorenz Andreas Weiß    
  

  luKs1  20.11.1673  (ES)  vh m Lorenz Sandthöffers   

   Sandthöffer    bei großer Schwachkeit hat sie im Haus kommuniziert 
 

  luKs1  06.10.1673    vh m Lorenz Sandthöffer 

   Sandthöffer   eine fromme und gottesfürchtige Matron 

      damalige Hebamme 

      sie nottauft Anna Maria Ott 
 

  luKs1  15.11.1674 +  vh m Lorenz Sandthöffer 

   17.11.1674   (ES)      ein fromm, redlich Weib und erfahrene Wehen-Mutter  
   Sandthöffer 

 

 Justina Barbara 
  luKs1  28.10.1736          Wwe v oVN Tresch 

   Tresch   wohnhaft in Seckenheim 

      M v Johann Georg Ruprecht   

       TP v Eva Justina Ruprecht (EK) 

 

 Johann Lorenz 
  luKs1  04.11.1682   S v Matthias Cleophas Dresch 

      TP v Johannes Laurentius Beer 

 

 Matthias Cleophas 
  luKs1  11.12.1659    von Ungstein 



   oFN   S v Bartholomäus Dresch (‘des Schultheißen zu Ungstein 

Sohn’)   

      TP v Matthias Cleophas Haßenburger 
 

  luKs1  08.09.1661       von Ungstein 

      S v Bartholomäus Dresch 

      TP v Anna Magdalena Koch 

      stv f Ludwig Schröder 
 

  luKs1  10.05.1663    zu Ungstein 

      S v Bartholomäus Dresch     

       TP v Anna Elisabeth Kirsch 
  

  luKs1  04.08.1663   S v Bartholomäus Dresch u. Efr Elisabeth 

         Anna Christina Münch 

      weil Pfarrer Ebel nach Weißenburg verreist war, wurden sie vom 

Superintendenten zu Dürkheim Nikolaus Saur getraut 
 

  luKs1  13.03.1664    Bürger zu Ungstein 

              vh m Anna Christina Münch 
 

  luKs1  12.02.1665   hiesiger Bürger und Gemeinsmann 

      vh m Anna Christina Münch 

      V v Johann Lorenz ()   
 

  luKs1  24.05.1666    hiesiger Gerichtsverwandter 

      vh m Anna Christina Münch 

      TP v Anna Christina Menges 
 

  luKs1  02.09.1666   hiesiger Bürger und Gerichtsverwandter 

      TP v Matthias Cleophas Becker 
  

  luKs1  27.05.1667    vh m Anna Christina Münch 
   Tresch 
  

  luKs1  11.08.1667    vh m Anna Christina Münch 
   Tresch 
  

  luKs1  24.11.1667        hiesiger Gerichtsverwandter 

      vh m Anna Christina Münch  

      TP v Hans Cleophas Kientz 
 

  luKs1  20.04.1673    des Gerichts alhier 

      vh m Anna Christina Münch  
  

  luKs1  11.11.1674            des Gerichts zu Ungstein   

        vh m Anna Christina Münch 

      er und seine Ehefrau, beide bettlägerig, haben großer Schwachheit 

halben das Abendmahl empfangen 
 

  luKs1  31.10.1675     ehrsam, des Gerichts zu Ungstein 

      vh m Christina Münch 
 

  luKs1  04.11.1682   des Gerichts zu Ungstein 

      V v Johann Lorenz 
 

  luKs1  11.02.1685 st. n.                des Gerichts zu Ungstein 

      vh m Anna Christina Münch 

      TP v Anna Christina Sandhöfer  

 

Drieß 
 Andreas 
  luKs1  24.01.1702     von Leistadt (‘Leustadt’) 

      kath 

       (PJK)  Anna Maria Spengler 

 



Drip 
 Hanß 
  GbKsII 10.01.1598      Flurnachbar von Veiox Ziegler im Hühneracker 

 

Drißler   s.u. Trißler 

 

Dromb, Drum, Drumm, Drump  s.u. Trump 

 

Drumminger 
 Johann Andreas 
  luKs1  21.05.1736 *  S v Matthäus Drumminger u. Efr Anna Katharina Jüttner 

   22.05.1736 ≈ (LDF)  TP: Katharina Creutzer 

       Johann Andreas Widdersheim 

 

 Matthäus 
  luKs1  03.02.1736   Dienstknecht 

   Matthes   (LDF) Anna Katharina Jüttner 

     sie mussten vorher öffentliche Abbitte wegen Unzucht und Hurerei 

leisten    
 

  luKs1  21.05.1736    Einwohner allhier 

      vh m Anna Katharina Jüttner 

       V v Johann Andreas (*) 

 

Ducer 
 Jakob 
  luKs1  22.11.1689 st.n.      ‘Monsieur’ 

      gewesener französischer Sprachmeister und Universitätspedell zu 

Heidelberg 

      V v Magdalena 

      bereits verstorben 

 

 Justus Thomas 
  luKs1  22.11.1689 st.n. *    illS v Magdalena Ducer u. Johann Dietrich Jungmann 

   27.11.1689   (ES)  TP: Justus Thomas Meyer  

       Susanna Handschuch 

 

 Magdalena 
  luKs1  22.11.1689 st.n.      T v Jakob Ducer  

      M v Justus Thomas (*,ill) 

      (Vater:  Johann Dietrich Jungmann) 

 

Dünckens 
 Ludwig 
  luKs1  26.11.1682       Leinwand-Krämer, welcher im Lande hantieret und seine Herberge 

im Pfalzhof zu nehmen pflegt 

      TP v Susanna Magdalena Trißler 

 



Dünen 
 Andreas 
  luKs1  25.04.1658 +    aus dem Bündenland 

   26.04.1658  (JGE)  armer Dienstbote     

         16 Jahre alt 

 

 Johannes 
  luKs1  11.04.1658     (JGE)             ‘aus der Bünden’ (Graubünden) 

      Knecht von Nikolaus Wegandt 
 

  luKs1  06.01.1665    ‘aus der Bünden’ (Graubünden) 

   Hans   hiesiger Dienstknecht 

      TP v Maria Elisabeth Köhler 

 

 Peter 
  luKs1  03.05.1663         ‘aus der Bünden’ (Graubünden ?) 

      vh m Rosina 

      V v Peter () 

  

 Peter 

  luKs1  03.05.1663     (JGE)             S v Peter Dünen u. Efr Rosina 

 

 Rosina 

  luKs1  03.05.1663         ‘aus der Bünden’ (Graubünden ?) 

      vh m Peter Dünen 

      M v Peter () 

 

Dünnbier 
 Wilhelm 
  luKs1  27.04.1664                   Trompeter  

   Dünbier     TP v Magdalena Elisabeth Eich 

 

Dürr 
 Veit 
  Rembe  07.05.1716   Johannes Bender verkauft seine Schmiede seinem Schwiegersohn 

Veit Dörr 

   22.10.1728          Bürgeraufnahme in Lambsheim 

   Dörr   Schmied 

      vh m Anna Dorothea Bender  

   30.10.1767 +     
    

  luKs1  21.10.1738          Gerichtsmann u. Hufschmied von Lambsheim 

      vh m Anna Dorothea Bender 

      TP v Veit Beringer  

 

Duntzmann 
 Veltin 
  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 

 



Dupf 
 Hannß 
  GbKsII  28.08.1593                 von Hausen im Schaunbach 

     vh m Agnes 

     bereits verstorben 

 

  GbKsII  28.08.1593                 Wwe v Hannß Dupf 

     Sie hatte alle Weiber in der Ostergasse als des Bösen und 

zauberisch bezeichnet, ohne es belegen zu können. Sie muß vor 

Gericht widerrufen und wird auf amtlichen Befehl des Dorfes 

verwiesen 

 

Dursperger 
 Peter 
  GbKsI  09.03.1540                 von Dürkheim 

     auf sein Begehren im Namen seines Pflegekindes (oN), das von 

Nick Müller hinterlassen wurde, wie es mit den Gütern, die Sach 

Müller innegehabt hatte, gehalten werden solle, erkennt das 

Gericht: was er bezüglich der Güter anzeigen kann, soll gehört 

werden 
 

  GbKsI  09.03.1540                  auf sein Begehren im Namen seines Pflegekindes (oN), ob er nicht 

wegen der Besserung von Sach Müllers errungenen Gütern diesem 

Richterstab unterworden sei, wegen der Summe von Hensel 

Müllers und Jorg Schiffers Schulden, erkennt das Gericht: wenn er 

glaube ein Anrecht an dieser Schuld und Besserung zu haben, 

soller er eine Vollmacht (vollkommene Gewalt) beibringen 
 

  GbKsI  11.05.1540                  er klagt im Namen seines Pflegekindes; so er sich mit einer 

Vollmacht hören läßt, soll er Guthaben haben an dem, was er 

anzeigen kann, daß Hensel Müller und Jorg Schiffer an Sach 

Müllers Schuld hinter ihm haben  
 

  GbKsI  29.01.1550      Gerichtsschöffe zu Dürkheim 

  Durßberger   Zeuge eines Vertrages zwischen Heintz Ebetzhemer und dessen 

Tochter Apollonia aus erster Ehe 

 
 


